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Item no 3 

 
 
 

CONFÉRENCE RÉGIONALE DES ÉLUS DE LONGUEUIL 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
 

Le 20 novembre 2006 
 
À l’Hôtel de ville de Longueuil, le vingtième (20e) jour de novembre de l'an deux mille six 
(2006), a lieu la huitième (8e) assemblée du conseil d’administration de la 
Conférence régionale des élus de Longueuil (CRÉ de Longueuil) à laquelle sont 
présents : 
 
Membres : 
 
Madame Nicole Béliveau, conseillère municipale, Ville de Longueuil 
Monsieur Claude Benjamin, maire, Ville de Saint-Bruno-de-Montarville 
Monsieur Normand Caisse, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Madame Mireille Carrière, conseillère municipale, Ville de Longueuil 
Monsieur Michel Desjardins, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Stéphane Desjardins, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Sean Finn, maire, Ville de Saint-Lambert 
Madame Johane Fontaine-Deshaies, conseillère municipale, Ville de Longueuil 
Monsieur Claude Gladu, maire, Ville de Longueuil 
Monsieur Robert Gladu, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Jacques Goyette, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Gilles Grégoire, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Madame Manon D. Hénault, conseillère municipale, Ville de Longueuil 
Madame Nicole Lafontaine, conseillère municipale, Ville de Longueuil et présidente de la CRÉ 
Monsieur Armand Lefebvre, conseiller municipal, Ville de Boucherville 
Monsieur Roger Roy, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Roger Saucier, conseiller municipal, Ville de Boucherville 
Monsieur Claude Trudeau, conseiller municipal, Ville de Saint-Lambert 
Madame Cécile Vermette, députée de Marie-Victorin 
 
Étaient absents : 
 
Monsieur Antoine Assaf, conseiller municipal, Ville de Brossard 
Monsieur Marc Benoit, conseiller municipal, Ville de Brossard 
Madame Francine Gadbois, mairesse, Ville de Boucherville 
Monsieur Bertrand Girard, conseiller municipal, Ville de Longueuil 
Monsieur Bruno Goulet, conseiller municipal, Ville de Saint-Bruno-de-Montarville 
Monsieur Jean-Marc Pelletier, maire, Ville de Brossard 
Monsieur Serge Séguin, conseiller municipal, Ville de Brossard 
et 
Monsieur Michel Audet, ministre des Finances, député de Laporte 
Monsieur Camil Bouchard, député de Vachon 
Madame Fatima Houda-Pepin, députée de La Pinière 
Madame Marie Malavoy, députée de Taillon 
Monsieur Pierre Moreau, député de Marguerite-D’Youville 
 
Cette assemblée a été convoquée par messager le 10 novembre 2006. 
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OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Madame Nicole Lafontaine préside l’assemblée et constatant qu’il y a quorum, en fait 
l’ouverture à 16h05. 
 
 
RÉSOLUTION CA 2006-0059 
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR MODIFIÉ DE LA HUITIÈME (8e) ASSEMBLÉE DU 
CONSEIL D’ADMINISTRATION DE LA CONFÉRENCE RÉGIONALE DES ÉLUS DE 
LONGUEUIL (CRÉ DE LONGUEUIL) 
 
Il est proposé par Johane Fontaine-Deshaies, appuyé par Roger Roy, d'adopter l'ordre du 
jour proposé de la huitième (8e) assemblée du conseil d’administration de la CRÉ de 
Longueuil, avec la modification suivante : 
 
Le point d’information 6.1 « Rapport de la présidente sur les activités de la CRÉ » devient 
le point 4 et les points suivants sont décalés. 
 
Adoptée à l'unanimité. 
 
 
RÉSOLUTION CA 2006-0060 
APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SEPTIÈME (7e) ASSEMBLÉE DU 
CONSEIL D’ADMINISTRATION DE LA CONFÉRENCE RÉGIONALE DES ÉLUS DE 
LONGUEUIL (CRÉ DE LONGUEUIL) 
 
Il est proposé par Armand Lefebvre, appuyé par Michel Desjardins, d’adopter le procès-
verbal de la septième (7e) assemblée du conseil d’administration de la CRÉ de Longueuil 
tenue le 7 juin 2006. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
RÉSOLUTION CA 2006-0061 
COMPOSITION DE LA COMMISSION CONSULTATIVE SUR LE DÉVELOPPEMENT DE 
LONGUEUIL 
 
CONSIDÉRANT la Loi sur le ministère du Développement économique et Régional et de 
la Recherche (Loi 34) qui permet à la CRÉ de Longueuil d’instituer, avec les groupes 
socio-économiques de son territoire, un mécanisme de concertation établi sur une base 
sectorielle, thématique ou territoriale ; 
 
CONSIDÉRANT la décision de la CRÉ de Longueuil de mettre en place un mécanisme de 
concertation établi sur une base sectorielle appelée Commission consultative sur le 
développement de Longueuil ; 
 
CONSIDÉRANT que la Commission sera l’interlocuteur privilégié de la CRÉ pour toute 
question de développement régional et constitue un comité consultatif dans le cadre de 
l’élaboration du Plan quinquennal de développement ; 
 
CONSIDÉRANT les modifications au règlement de régie interne de la CRÉ de Longueuil, 
adoptées par son Conseil d’administration du 7 février 2006 (résolution CA 2006-0038), 
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lesquelles prévoient que la Commission consultative sur le développement de 
Longueuil sera constituée de représentants des 17 secteurs d’activités suivants :  
 
 

1. Bioalimentaire 
2. Commerces et services 
3. Développement économique 
4. Développement local 
5. Tourisme 
6. Éducation 
7. Main-d’œuvre 
8. Santé et services annexes 
9. Développement de la culture 

 

10. Environnement 
11. Organismes communautaires 
12. Jeunesse 
13. Syndicat 
14. Condition féminine 
15. Aînés 
16. Immigration et communautés 

culturelles 
17. Sports et loisirs 

 
 
CONSIDÉRANT la résolution CA 2006-0046, adoptée le 7 février 2006, mandatant le 
Comité exécutif de procéder à la constitution des sous-commissions et de faire ses 
recommandations au Conseil d’administration quant à la nomination des membres de la 
commission ; 
 
CONSIDÉRANT les recommandations du Comité exécutif adoptées lors de son 
assemblée du 15 novembre 2006 ;  
 
IL EST PROPOSÉ aux membres du Conseil d’administration de la CRÉ de Longueuil de 
procéder à la nomination des personnes suivantes pour combler les postes à la 
Commission consultative sur le développement de Longueuil : 
 
Présidente de la Commission consultative : 

 Madame Nicole Lafontaine, présidente de la CRÉ de Longueuil 
 
Membres du comité exécutif de la CRÉ de Longueuil (4) :  

 Monsieur Bruno Goulet 
 Monsieur Gilles Grégoire 
 Monsieur Stéphane Desjardins 
 Monsieur Armand Lefebvre 

 
Représentants sectoriels : 
Bioalimentaire Monsieur Alain Merlin 
Commerces et services Madame Madeleine Ste-Marie 
Développement économique  Monsieur Jacques Spencer 
Développement local Madame Sonia Godbout 
Tourisme Monsieur Réjean Parent 
Éducation Madame Lucie Désilets 
Main-d’œuvre Monsieur Serge Brasset 
Santé et services annexes Monsieur Luc Boileau 
Développement de la culture Monsieur Christian Laforce 
Environnement Monsieur Richard Marois 
Organismes communautaires Madame Danielle Lavigne 
Jeunesse Monsieur Martin Turbide 
Syndicat Monsieur Claude Vincent 
Condition féminine Madame Diane Guay 
Aînés  Madame Mireille Beaulac 
Immigration et communautés culturelles Madame Judy Gold 
Sports et loisirs Madame Denise Marion 
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Membres ayant un droit de participation, sans droit de vote, aux délibérations de la 
commission : 
 

 Monsieur Michel Audet, ministre des Finances, député de Laporte 
 Monsieur Camil Bouchard, député de Vachon 
 Madame Fatima Houda-Pepin, députée de La Pinière 
 (poste vacant), député de Chambly 
 Madame Marie Malavoy, députée de Taillon 
 Monsieur Pierre Moreau, député de Marguerite D’Youville 
 Madame Cécile Vermette, députée de Marie-Victorin 

 
Il est proposé par Stéphane Desjardins, et appuyé par Robert Gladu, d’adopter le projet 
de résolution tel que déposé. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
PLAN QUINQUENNAL DE DÉVELOPPEMENT 
 
Mme Lafontaine présente M. Jean-Paul Plante, l’un des deux consultants embauchés 
pour réaliser le Plan quinquennal de développement régional 2007-2012 de la CRÉ de 
Longueuil.  
 
M. Plante explique aux membres du CA les grandes lignes de la démarche en cours 
depuis le mois d’août. La première étape de leur travail a consisté à colliger et interpréter 
un certain nombre de données pour réaliser le portrait socio-économique de la région de 
Longueuil. La principale difficulté rencontrée à cette étape, fut la disponibilité des données 
statistiques. Celles-ci sont compilées sur la base de découpages territoriaux qui ne 
correspondent pas toujours au territoire de l’agglomération de Longueuil (MRC, région 
administrative). 
 
M. Plante présente par la suite la démarche de consultation liée à la réalisation du Plan 
quinquennal. Celle-ci s’est déroulée en trois étapes, dont deux sont complétées. La 
première étape a consisté en une série d’entrevues individuelles qui a permis de 
rencontrer 70 intervenants en lien avec le développement de la région, lesquels  
représentent un total de 47 organismes du territoire de la CRÉ (OBNL, services publics, 
administrations   municipales). La deuxième étape s’est déroulée sous la forme de trois 
tables de discussions inter-sectorielles, regroupant plus de soixante personnes du milieu 
selon les thèmes suivants : Éducation, culture et savoir ; Santé, développement social et 
communautaire ; Développement économique et local. Les deux premières étapes de 
consultation auront permis de définir les enjeux et les axes d’intervention du futur Plan. 
 
La troisième étape consiste en la tenue d’une journée de travail et de réflexion le 24 
novembre 2006, à laquelle ont été invités les principaux intervenants de la région afin de 
discuter des stratégies et des projets à mettre en œuvre pour assurer l’atteinte des 
objectifs du Plan. Près de 150 personnes sont attendues à cet événement. 
 
Le Plan sera ensuite présenté à la Commission consultative sur le développement de 
Longueuil au début décembre, laquelle fera ses recommandations au comité exécutif de la 
CRÉ, en vue de la ratification finale par le conseil d’administration de la CRÉ, prévue à la 
fin janvier 2007. 
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POINT D’INFORMATION 
 
Aucun point n’est discuté. 
 
 
DOCUMENTS DÉPOSÉS 
 
À titre d’information, les procès-verbaux du comité exécutif depuis le début du mandat des 
nouveaux administrateurs (7 février 2006) sont déposés. M. Bienvenu explique que les 
procès-verbaux du comité exécutif seront de nouveaux déposés lors du conseil 
d’administration clôturant les activités de l’année 2006-2007. La date précise de ce conseil 
d’administration est à déterminer. 
 
 
VARIA 
 
Aucun point n’est discuté. 
 
 
RÉSOLUTION CA 2006-0062 
LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Il est proposé par Nicole Béliveau, appuyé par Armand Lefebvre, de lever l'assemblée à 
16h28. 
 
Adoptée à l'unanimité. 
 
 
 
 
La présidente de la CRÉ de Longueuil, La secrétaire-trésorière de la CRÉ de Longueuil, 
 
 
 
_________________________________ _______________________________
  
Nicole Lafontaine  Manon D. Hénault 
 


